

**Министерство труда и
социального развития
Республики Дагестан**

В конце осени 2019 года в Мытищах мне довелось познакомиться и подружиться с жителем Махачкалы, приехавшим на заработки. Из бесед с ним я узнал о перспективном развитии реабилитационной службы в Дагестане. Вечером окунулся в мир интернета, где до полуночи посетил множество разных сайтов об этой загадочной республике, о её географии, истории, достопримечательностях, культуре, традиционных ремеслах и промыслах.

На сайтах Минтруда и Минздрава ознакомился с перспективой развития медицинской и социальной реабилитации в регионе и принял решение переехать жить и работать в Дагестан.

Пандемия COVID-19 и связанные с ней карантинные мероприятия оказали препятствие моему переезду.

Весь карантинный период искал в интернете вакансии в Московской области (меня интересовала работа с предоставлением жилья в каком-нибудь центре по реабилитации больных после инсульта, травм, ДЦП, лечение болей при остеохондрозе и некоторых психосоматических заболеваний методами рефлексотерапии и восточного массажа. Но так и не удалось найти ни работу, ни спонсоров.

15 мая 2024 года ЖЭУ объявило жильцам о плановом сносе дома, где проживал мой племянник, и переселении их в другие благоустроенные жилые помещения. Так как я не был прописан здесь, то с жильём мне ничего «не светило». Я принял это как знак судьбы, забронировал авиабилет до Махачкалы на 28 мая, собрал необходимые вещи, и с нетерпением стал ждать дня вылета.

Уже в салоне авиалайнера я ощутил неповторимый дух культуры взаимоотношения людей, даже совсем незнакомых друг с другом, – вежливое, приветливое, отзывчивое, участливое, доброжелательное, уважительное к достоинству каждого собеседника. В самолете познакомился с пассажиром, сидевшим рядом. Он оказался моим коллегой, педиатром. За интересной беседой мы не заметили, как пролетело время, и только сообщение бортпроводницы, о том, что самолёт идёт на посадку, прервало наш душевный разговор. Мы обменялись номерами телефонов, коллега заказал такси, и по кавказскому обычаю довёз меня до «Пиццерии -267» на проспекте Али-Гаджи Акушинского (здесь должна была состояться моя встреча с родственником моего приятеля, с которым я познакомился в Мытищах).

Поблагодарив и расставшись с коллегой, я стал выгружать вещи из такси. Тут ко мне подошёл повар «Пиццерии -267», представился, что его зовут Абдурахман, что он в курсе о моём приезде, что их работник, с которым мне нужно было встретиться, скоро подъедет.

Абдурахман пригласил меня присесть за столик и бережно расставил угощения. Горячий ароматный, душистый кофе, сочная шаурма и ещё одно блюдо с творогом по форме вареников в тонком нежном тесте с причудливо переплетённым узором, по которому растекались золотистые струйки сливочного масла. Всё было очень вкусно, изысканно и красиво оформлено. Это наслаждение невозможно описать словами, это надо попробовать самому. Позднее я узнал, здесь принято так угощать, согласно старинным традициям гостеприимства, – «оказать внимание и почёт другу моего друга».

Не успел я допить кофе после чудесного ужина, как ко мне подошёл шустрый подросток, сказал, что он племянник моего знакомого, его зовут Рамазан. Он деловито позвал идти за ним домой.

Вечер гостеприимства в их удивительной семье – это отдельная большая тема, потому что я узнал много интересного о жизни этой семьи, о нелегкой судьбе их 98-летней мамы, родившей одного сына и четырёх дочерей.

Утром следующего дня я поехал в Министерство труда и социального развития Республики Дагестан по адресу: улица Абубакарова, 117.

Меня приветливо приняла главный специалист-эксперт отдела делопроизводства и обращений граждан Хадижат Магомедова. Внимательно выслушав и задав несколько уточняющих вопросов, она направила меня в соседний кабинет. Здесь сотрудник министерства Лариса Магарамова подготовила пакет документов для «Центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов в муниципальном образовании «г.Махачкала», расположенного на проспекте имама Шамиля, 44 «а». Кроме всего этого, она пополнила счёт моего телефона, чтобы я был доступен в течение двух недель, пока буду оформлять другие необходимые документы!

Пока я добрался до «Центра» на проспекте имама Шамиля, там меня уже ждала с другим пакетом документов на оформление проживания соработник Джамиля. Она провела необходимые формальные процедуры и на служебной машине сопроводила в ГКУ РД «Комплексный социальный центр по оказанию помощи лицам без определённого места жительства» на улице Солдатская, 1. На приём-собеседование, оформление пакета документов и проезд в Комплексный центр ушло всего три часа. Такой слаженной, быстрой, оперативной работы я никак не ожидал!

В Комплексном центре, директором которого является Саид Саидов, умелый организатор с большим опытом работы, я ощутил тепло домашнего очага, уют, неподдельную заботу и доброжелательное отношение к себе. Замдиректора Камиль Амиров, соцработник Ахмед Абдулаев, старшая медсестра Гулизат Ленова помогли мне в течение короткого времени пройти необходимое медицинское обследование и консультации специалистов для оформления на постоянное жительство в Доме-интернате «Дербент».

Хочу низко поклониться, и выразить свою искреннюю благодарность всем работникам Министерства труда и социального развития Республики Дагестан, «Центра социального обслуживания» на проспекте имама Шамиля, 44 «а», Центра по улице Солдатская, 1 за их активное и живое участие, за высокий профессионализм, деловитость, отзывчивость, помощь, доброту, заботу, чуткое внимание и душевную теплоту. Благодаря всем им я не пропал на обочине жизни, оказавшись неожиданно в очень критической жизненной ситуации. Они оперативно решили вопрос проживания, укрепили мою веру и надежду в возможность дальше продолжать полноценную и полезную для общества жизнь.

Желаю социальным работникам крепкого здоровья, мира и благополучия в семьях, успехов в их нелёгкой, беспокойной, напряжённой и очень необходимой для республики работе.

Хочу выразить благодарность работникам «Пиццерия-267» и родственникам шустрога Рамазана за гостеприимный приём, а также пожелания мира и благополучия их семьям.

Сейчас я живу в Доме-интернате «Дербент» в дружной семье жильцов, окруженных чутким, доброжелательным вниманием персонала. Есть кров над головой, угол в комнате, душевная забота персонала, по-домашнему приготовленная еда. Остаётся только решить вопрос трудоустройства и дальнейшей творческой активности, чтобы оказывать помощь нуждающимся, прославлять эту землю и живущих здесь людей. Согласитесь, ведь мы должны и можем оставить потомкам добрую память о наших делах.

Джахонгир Бакаев